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Винахід належить до пожежогасіння та може бути використаний для утворення вогнегасної 
піни. 

Відомо багато піноутворювачів для гасіння пожеж [1, 2, 3, 4], у склад яких входять вода, 
неорганічні поверхнево-активні речовини та стабілізатори піни у різному співвідношенні 
компонентів. Загальним недоліком таких піноутворювачів є негативний вплив, що вони чинять 5 

на навколишнє середовище через використання біологічно жорстких поверхнево-активних 
речовин. 

Відомі піноутворювачі для гасіння пожеж [5, 6, 7], що містять воду, органічні поверхнево-
активні речовини та стабілізатори піни у різному співвідношення компонентів. Такі 
піноутворювачі не чинять негативного впливу на навколишнє середовище. Проте загальним їх 10 

недоліком є низька піноутворююча здатність та стійкість отриманої вогнегасної піни. 
Найбільш близьким до запропонованого та вибраним нами за прототип є піноутворювач для 

гасіння пожеж [8], що включає воду, екстракт хмелю як поверхнево-активної речовину, основний 
хлорид алюмінію Аl2(ОН)5Сl та гідрокарбонат натрію NaHCO3, при такому співвідношенні 
компонентів, мас. %: 15 

основний хлорид алюмінію 1,0 
гідрокарбонат натрію 0,5 
хміль 0,4 
вода решта. 
Основною перевагою цього складу піноутворювача є його безпечність для навколишнього 

середовища. Проте він має значний недолік - низький діапазон кратності отриманої вогнегасної 
піни, що викликано використанням екстракту хмелю як поверхнево-активної речовини. Крім 
цього, для приготування цього піноутворювача необхідно попередньо отримати екстракт хмелю, 
що впливає на вартість піноутворювача. 20 

В основу винаходу поставлена задача отримати піноутворювач для гасіння пожеж, 
використання якого дозволить отримати вогнегасну піну більшої кратності та який матиме 
меншу собівартість. 

Поставлена задача досягається тим, що у піноутворювачі для гасіння пожеж, який містить 
воду, поверхнево-активну речовину, основний хлорид алюмінію та гідрокарбонат натрію, як 25 

поверхнево-активна речовина застосовується екстракт мильного кореня, а сировинні 
компоненти вибираються у такому співвідношенні, мас. %: 

основний хлорид алюмінію, 
Аl2(ОН)5Сl 0,5-2 
гідрокарбонат натрію, NaHCO3 0,01-4 
екстракт мильного кореня 1-10 
вода решта. 
Використання екстракту мильного кореня дозволить підвищити кратність вогнегасної піни, 

що отримується з використанням запропонованого піноутворювача для гасіння пожеж. 
Так, порівняльні дослідження піноутворення за допомогою піноутворювача, що обрано 30 

прототипом, та запропонованого піноутворювача показали, що у першому випадку кратність 
піни не перевищувала 5,4, а у випадку використання нового складу досягала 20. Дослідження 
проводилось за допомогою стандартного змішувача РТ-1, з частотою обертання 4000 об/хв 
протягом 30 секунд. 

Крім цього, екстракт мильного кореня є речовиною, що використовується у народному 35 

господарстві та є легкодоступною, що знижує собівартість запропонованого піноутворювача для 
гасіння пожеж. 

Таким чином, запропонований піноутворювач для гасіння пожеж можна використовувати 
для отримання вогнегасної піни кратністю до 20 із застосуванням стандартних методів 
визначення піноутворюючої здатності та має меншу собівартість у порівнянні з прототипом за 40 

рахунок використання екстракту мильного кореня у якості поверхнево-активної речовини. 
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ФОРМУЛА ВИНАХОДУ 

 
Піноутворювач для гасіння пожеж, що містить воду, поверхнево-активну речовину, основний 
хлорид алюмінію та гідрокарбонат натрію, який відрізняється тим, що як поверхнево-активну 25 

речовину застосовують екстракт мильного кореня, а сировинні компоненти вибирають у такому 
співвідношенні, мас. %: 
основний хлорид алюмінію 0,5-2 
гідрокарбонат натрію 0,01-4 
екстракт мильного кореня 1-10 
вода решта. 
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